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ACTA Nº 11 SESION ORDINARIA 
H. CONCEJO 

I. MUNICIPALIDAD DE HUALAÑE 
Lunes 21 de Abril de 2014 

4.-Presentación Equipo Baby fútbol Funcionarios Municipales 
5.- Informe Contraloría Regional del Maule 
6.- Corporación de Deportes y Cultura 
7.- Hora de Incidentes 

HUALAÑE 
Comuna en movimiento 

En Hualañé, en el Salón Alcaldicio de la l. Municipalidad, a Lunes 
veintiuno de Abril del año dos mil catorce y siendo las quince horas con catorce minutos, 
entra en Sesión Ordinaria el H. Concejo Municipal de Hualañé, bajo la presidencia del Sr. 
Alcalde don Claudio Pucher Lizama, y la asistencia de los Sres. Concejales don Pedro 
Sepúlveda Riveros, don Hugo Moreno Varas, don Ne/son Maldonado Ahumada, don 
Enrique Cordero Martínez, y don José Patricio Rojas Ponce, más la presencia del Sr. 
Secretario Municipal don Luis Arturo Flores Cabrera y la Secretaria de Actas Sra. 
Cristina Lillo Riquelme. 
Presente también el Sr. Administrador Municipal don Alvaro Retamal Benavides. 
El Sr. Presidente da inicio a la Sesión en nombre de Dios y de la Patria. 
Siendo las quince horas con quince minutos se integra la Srta. Carolina Muñoz Núñez. 
El Sr. Presidente da lectura a la Tabla del día. 

1.-Actas 

Se somete a aprobación del H. Concejo el Acta de Reunión Ordinaria Nº 1 O de fecha Lunes 
14 de Abril de 2014 
Sr. Sepúlveda: Aprueba 
S~Moreno:Aprueba 

Srta. Carolina: Dice que en Pág. 9 sobre observaciones de trabajo a realizar, se refería a 
"trato directo", que habría que agregarlo y rectificar fecha del Acta. Aprueba 
Sr. Maldonado: Dice sobre rectificación de fecha del Acta y que en página 11 Hora de 
Incidentes sobre las luminarias fotovoltaicas de Los Coipos es que encienden de 21 :30 a 
23:00 Hrs. solamente. Aprueba 
Sr. Cordero: En página 2 donde se refiere a que en la anterior reunión dice "falta de 
quórum", solicita se le explique en qué va a quedar esa situación, y si se va a descontar de la 
dieta. 
El Sr. Alcalde dice que no hay descuento de dieta por cuanto no hubo reunión y que eso es 
bajo su responsabilidad. 
El Sr. Cordero dice que falta la palabra "mil" en cifra de Solicitud de Modificación 
Presupuestaria de Salud (Página 9 ). Aprueba. 
Sr. Rojas: Aprueba 
Sr. Alcalde: Dice que en página 9 sobre trato directo, el monto del Sr. Leonel Valdivia es de 
$ 4.920.000, o sea,faltaron los tres ceros. Aprueba 
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Por tanto, se aprueba Acta Nºl O de Sesión Ordinaria de fecha Lunes 14 de Abril de 2014, 
la que es ratificada con /afirma del Sr. Secretario Municipal, Ministro de Fe. 

2.- Cuentas 

1.- El Sr. Presidente dice que el Jueves pasado se reunió con don Osear Garrido de Forestal 
CELCO y que en el camino hacia Las Viñas de Peralillo al interior, por faenas forestales 
como Plan de invierno, se hará mejoramiento de camino por 4,3 Kms en ripiado con rodado 
de unos 20 cms. Los tra-bajos forestales serán en 200 Hás. También hay posibilidades de 
mejoramiento de Badem en Las Viñas entre el Municipio y ellos. La idea final es construir 
puente de madera para tránsito de camiones hasta 40 toneladas, lo que es una buena noticia 
para la Comuna. 
2.-El Sr. Presidente dice que se citó a Gobernación a los Alcaldes con motivo de los alcances 
y metas por demandas ciudadanas por el Hospital de Curicó. Que hay una campaña y van a 
llegar más especialistas, que se anuló licitación vía concesión y se llamará a licitación en 90 
días con recursos fiscales y será reconstruido en tres años. 
3.- Hoy en Ta/ca en Seremi de Vivienda, sobre reconstrucción, viajó con el Director de 
Obras y SECPAC, se reunión con la Delegada de la Presidencia, sobre obras que están en 
vías de reconstrucción. 
El Sr. Rojas señala que la gente que no quedó registrada en su momento, lo pueden hacer 
ahora. 

3.- Tabla Ordinaria 

1.- Programa de entrega de fardos en la Comuna de Hualañé por parte de INDAP, con 
motivo de déficit hídrico, para alimentación animal. El día Viernes 25 de Abril a las 
13:30 Hrs. en Paradero Los Aromos. Favorece a 48 agricultores. 
2.- Sobre Campaña en apoyo a Va/paraíso se espera recolectar fondos para compra de 
Maderas, aproximadamente 6.600 tablas tapas, casi 400 Kgs de clavos y 166 planchas de zinc 
con recursos municipales. El aporte total es de casi cinco millones y medio de pesos. 
3.- Certificado Nº 133 de Secretario Municipal sobre aprobación de 5 meses de Bonificación 
de retiro voluntario con cargo al Presupuesto Municipal 2015, de los tres funcionarios 
Municipales que se acogen a Ley: Sra. Erica Ortiz Rojas, Srta. Laura Cea Barra y Sr. 
Miguel Sandoval Toro. 
4.- Certificado Nº 134 de Sr. Secretario Municipal sobre cumplimiento de Metas de Gestión 
Institucionales y Colectivas de funcionarios Municipales 
5.- Certificado Nº 135 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación FAGME 2013 
6.- Certificado Nº 136 de Sr. Secretario Municipal sobre aprobación de Asignación Especial 
Ley Nº 19.378 para el Dr. Vitaliano Vargas Arroyo del 24.03.2014 al 31.12.2014. 
7.- Certificado Nº 137 de Sr. Secretario Municipal sobre traslado de Patentes de Alcoholes. 
8.- Certificado Nº 141 de Sr. Secretario Municipal solicitando a la Dirección de Control 
informe sobre rechazo de.rendición de cuentas del Grupo Acción de la Mujer "Con un sueño 
hacia e/futuro" de Los Coipos. 
9.- Certificado Nº 142 sobre falta de atención nocturna en Posta de Barba Rubia. 
10.- Certificado Nº 146 de Sr. Secretario Municipal sobre exención de pago de Derecho de 
Sepultación de don José Germán Serrano Flores (Q.E.P.D.). 
11.- Ord. Nº 1711 de 08.04.2014 de SUBDERE que aprueba Proyecto Reparación SS.HH. y 
Construcción Planta de Tratamiento de Aguas Servidas Escuela Barba Rubia. 
12.- Ord. Nº1662 de 08.04.2014 que aprueba Proyecto Mejoramiento de servicios de 
alimentación Escolar de Establecimientos Educacionales de la Comuna. 
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13.- Programa de capacitaciones Marzo a Diciembre de Chile Gestión. Se entregará una 
copia a los integrantes del H. Concejo. 
14.- Of. 112 de 21.04.2014 de la Dirección de Obras Municipales solicitando la aprobación 
del H. Concejo para la Administración directa de Proyecto PMU- Línea Tradicional 
"Construcción Áreas Verdes, La Huerta de Mataquito. 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por tanto , se ACUERDA: Aprobar la Administración directa de la l. Municipalidad de 
H ualañé para el proyecto PMU- Línea Tradicional " Construcción Áreas verdes, La Huerta 
de M ataq uito ". 
15.- Of. 113 de 21.04.2014 de la Dirección de Obras Municipales solicitando la aprobación 
del 10% de aporte Municipal para el Proyecto PMU- Línea tradicional "Construcción Áreas 
Verdes, La Huerta de Mataquito" 
Comienza la votación: 
Sr. Sepúlveda: Si 
Sr. Moreno: Si 
Srta. Carolina: Si 
Sr. Maldonado: Si 
Sr. Cordero: Si 
Sr. Rojas: Si 
Sr. Alcalde: Si 
Por tanto, se ACUERDA: aprobar el 10% de aporte Municipal para el Proyecto PMU- Línea 
tradicional "Construcción Áreas Verdes, La Huerta de Mataquito" 

El Sr. Alcalde hace entrega nuevamente la Solicitud de Modificación Presupuestaria de 
Salud por $1.562.000 (Un millón quinientos sesenta y dos mil pesos), que la semana pasada 
adolecía de un error. 

4.- Presentación de equipo de baby fútbol Funcionarios Municipales 

Se deja para siguiente punto. 

5.- Informe Contraloría Regional del Maule 

Se trata de la recepción del Of. Nº 2573 de 08.04.2014 de Contraloría Regional del Maule 
sobre muestreo de Fichas de Proyección Social de la Región. 
El Sr. Secretario Municipal da cuenta del documento, lee Conclusiones y se entregará un 
ejemplar a cada Sr. y Srta. Concejal. 

6.- Corporación de Deportes y Cultura 

El Sr. Cristian Guajardo ofrece una amplia presentación de propuesta de Corporación de 
Desarrollo Social, Cultura y Deportes. 
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Entrega una carpeta en forma individual con antecedentes y Estatutos tipo. 
Explica ámbito de acción, objetivos, estrategias de intervención, proceso de intervención, 
socios, directorio, comisión ética y comisión revisora de Cuentas. 
Ofrece la palabra para consultas. 
La Srta. Carolina dice que tiene claro lo que se puede lograr con una Corporación 
Municipal. 
Se dará tiempo para analizar los Estatutos y luego se requiere el acuerdo del H. Concejo para 
crear la Corporación. 
Se dan unos minutos de descanso desde las 16:45 Hrs. 
Siendo las 16: 55 Hrs. se retoma la Reunión con la presencia de la Delegación Deportiva del 
Municipio. 
Se trata de representantes de baby fútbol femenino Srta. Fabiola Vida/ U., Sra. Carmen 
Gloria Abarca y Sra. Amalia Herrera Bustamante y el profesor Moraga. 
El Sr. Maldonado, Presidente de la Comisión Deportes, presenta el tema indicando que en 
torneo Regional H ualañé_ ha obtenido importantes logros y entrega la palabra a los presentes. 
La Srta. Vida/ relata la historia desde el año 2010 y hasta el tercer lugar logrado en torneo 
2013 recién terminado en el año en curso. Portan varias Copas que avalan sus triunfos. 
El Sr. Maldonado agradece al Municipio la inscripción y apoyo a los participantes e invita al 
Campeonato 2014 
El Sr. Alcalde agradece y felicita a los funcionarios por su buena representación de la 
Comuna. 
Se espera que el Campeonato 2014 sea dentro del año y no perder la continuidad; que se 
ajuste a la/echa del tiempo. 
Los funcionarios deportistas se fotografían con las autoridades, agradecen y se retiran. 

El Sr. Secretario ofrece la información de que el SERVEL atendió en Hualañé y destaca la 
importancia de los cambios de domicilio especialmente para las personas que a futuro sean 
destinadas para cumplir laf unción de Vocal de Mesa. 

El Sr. Secretario dice que desea referirse a la sesión del H. Concejo que no se concretó, y que 
para que un acuerdo sea válido debe ser ante la presencia del Ministro de Fé. Sugiere que 
ojalá no se vuelva a repetir este tipo de situaciones para no entrar en diferencias y que se 
haga todo en común acuerdo. 
El Sr. Rojas dice que no está de acuerdo porque no hubo inasistencia ya que no hubo 
Concejo. 
El Sr. Sepúlveda opina que no se repita y si hay muchos problemas, hacer la consulta a 
Contraloría. 
El Sr. Alcalde dice que se ve el asunto solo desde una parte, que antes se han adecuado 
fechas y horas para Concejales. 
El Sr. Cordero dice que el procedimiento no debió ser asl 
Se conversa el tema y se concluye que lo mejor es que no vuelva a ocurrir. 

7.- Hora de Incidentes 
Sr. Rojas 

1.- Dice que en los Grupos Habitacionales se están produciendo ilegalidades porque se está 
expulsando a personas que se les está construyendo sus casas con Subsidio y pide que 
intervenga el Alcalde ante la EGIS, ya que se culpa a la Asamblea y ésta no tiene idea. 



El Sr. Alcalde dice que los Grupos tienen sus Estatutos. 
Se conversa el tema de propiedad de Subsidio y casa construida y el Sr. Alcalde consultará. 
2.- Dice que en la subida a Bel/avista pide letrero ya que suben y bajan camiones. 
La Srta. Carolina dice que hay un letrero. 
El Sr. Cordero dice que no ha visto camiones circulando por ahl 
3.- Solicita cambio de fitting en los baños del Cementerio, porque están malos. 

Sr. Cordero 

1.- Consulta si en reunión en Gobernación se vio el tema de las casas de reconstrucción. 
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El Sr. Alcalde dice que se nombró un Delegado Presidencial Provincial de Reconstrucción. 
2.- Dice que la Sra. María Lastenia Gonzá/ez de Barandica. Cuida a un anciano, don Abe/ 
del Carmen Lizama Núñez y que ya no es capaz de eso y pide que la ayuden a buscar algún 
lugar de residencia más definitiva como internado, ya sea en Hogar de Cristo o Molina. 
El Sr. Alcalde dice que se puede hacer a través del SENAME Licantén. 

Sr. Ma/donado 

1.- Se refiere a exencwn de pago de Pase de Sepultación de don José Serrano Flores 
(Q.E.P.D.) quien luchó con el cáncer por 6 años con un tratamiento muy caro, y en el 
informe social faltó la rebaja del 50% del Nicho, que el Concejo conoce el caso y se amerita. 
El Sr. Alcalde dice que se pedirá informe a Asistente Social. 
2.- Dice que en la mitad del Pasaje Gonzá/ez, hay una luminaria que hace corte y lanza 
llamas, y que la casa del frente es de material ligero. Pide que vayan a ver por el peligro que 
hay. 
3.- Dice que en la carretera con la Avenida Cementerio hay gran bache, que e/fin de semana 
casi se produjo un accidente. 
El Sr. Alcalde dice que ha enviado varios Oficios a Vialidad y no han sido contestados. 
El Sr. Maldonado dice que hay que seguir insistiendo ya que si algo ocurre será problema 
para el Municipio. 
Se mencionan baches en sector "Entre Copas" y La Higuera. 
El Sr. Maldonado opina que se debe hacer un catastro y que se hagan cargo los responsables. 
4.- Dice que en el Hospital hay un solo baño bueno, de un total de cuatro. Pide enviar oficio 
5.- Pide que mensualmente se le den copias de las cotizaciones previsionales que se paga el 
Municipio. Que no quiere caer en errores. 
La Srta. Carolina le explica al Sr. Concejal que en el informe que se les entrega cada tres 
meses, viene esa in/ ormación 

Srta. Carolina 

1.- Consulta por respuesta de Aguas Nuevo Sur por alcantarillado pasaje Herrera 
El Sr. Alcalde dice que no ha tenido ninguna respuesta. 
El Sr. Cordero consulta si ha llegado el listado para limpieza de fosas. Se le informa que por 
Oficina de Partes no ha llegado. 
2.- Consulta por mantención de pasajes interiores de El Porvenir 
El Sr. Alcalde dice que se está reparando la maquinaria para los trabajos, especialmente en 
cuanto a repuestos para que esté en condiciones de trabajo . 
3.- Consulta si el encargado eléctrico ha ido a ver las luminarias de Cancha de El Porvenir. 
El Sr. Alcalde dice que están en mal estado y se deben comprar. 
En Peralil/o también hay que cambiar ampolletas. 
La Srta. Carolina dice que faltan focos en Plaza de Bel/avista y en los juegos hay que retirar 
balancín quebrado, que puede provocar accidente. 
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4.- Dice que hay necesidad de seña/ética en sector Bel/avista, o ensanchar, ya que está 
demasiado peligroso, hay que mejorar el ingreso, hacer un estudio más acabado. 
El Sr. Alcalde dice que el tema es la salida. 

Sr. Moreno 

].-Dice que al interior de Bóquil hay un estero donde habría que reconstruir puente, quizás 
se podría hacer en conjunto con el Alcalde de Vichuquén ya que habitan niños al interior y 
hay circulación de vehículo Municipal. 
2.- Pide visita de Asistente Social a Sra. Luisa Valenzuela Valenzuela de Peralillo, que es una 
paciente postrada que necesita ayuda económica, frente al Minimercado Magdalena. 
3.- Dice que en Jardín Espinalillo hay problemas porque está a cargo de una persona que 
tiene solo Cuarto Medio y que despidieron a la asistente de párvulos. Habló con niños y 
papás y culpan a otra persona. 
El Sr. Alcalde dice que no le ha llegado ningún informe ni de JUNJI ni de la encargada 
Municipal al respecto. 
4.- Pide actualización de celulares ya que están en mal estado o fallando. 
Todos en forma unánime opinan lo mismo. 
El Sr. Alcalde dice que para el buen funcionamiento de todo el Concejo, se cotizarán 1 O 
celulares. Instruye al Sr. Administrador sobre el particular. 
5.- Consulta por logos y casacas. 
El Sr. Administrador dice que se están cotizando los valores de las casacas. 
6.- Pide que en la difusión radial se ponga énfasis en Subsidios Habitacionales y Programas 
para que la comunidad pueda postular. 

Sr. Sepúlveda 

J.- Dice que el Sr. José Navia de Los Sauces desea regularizar su situación de Subsidio 
El Sr. Rojas dice que ese caso está listo. 
2.- Dice que hay dos personas que les perdieron documentación de planos de su casa en 
bodega. 
El Sr. Alcalde pide los nombres de las personas. 

ACUERDOS: 

ORES CABRERA 
ETARIO MUNICIPAL 

MINISTRO DE FE 
H. CONCEJO MUNICIPAL HUALAÑE 

J.- Aprobar la Administración directa de la l. Municipalidad de Hualañé para el proyecto 
PMU-Línea Tradicional" Construcción Áreas verdes, La Huerta de Mataquito". 
2.- Aprobar el 10% de aporte Municipal para el Proyecto PMU- Línea tradicional 
"Construcción Áreas Verdes, La Huerta de Mataquito" 


